

# Владский жизнь



Воскресенье  
30 августа 1942 года  
№ 100 (1590)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Социалистическое соревнование рождает победу

Социалистическое соревнование говорит: одни плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняющих и добейся общего под'ема". (И. СТАЛИН).

### Красное Знамя будет в наших руках

Этот год урожайный: густые, с пыльным колосом. По нашим подсчетам к обмолоту мы получим ржи не менее 100—110 пудов с гектара, а озимой пшеницы — не менее 120 пудов.

Перед нами стоит задача — как можно быстрее и без потерь убрать такой богатый урожай.

В прошлом году мы сумели своевременно сжать и обмолотить хлеба. Это позволило нам дать колхозникам 3 килограмма 700 гр зерна на трудодень. Кроме того, более 50 процентов хлебонастроек государству

этого года мы внесли прошлым годом зерном.

Еще с большим подъемом проходит уборка в этом году. Косовицу колосовых мы провели всего в 9—10 рабочих дней, сейчас кончаем обмолот. Ускоряет молотью хлебов широкое применение ручного охлыстывания снопов. Ручным способом у нас ежедневно молотят более 60 женщин. Все они перевыполняют нормы, намечавшая за день 3-4 центнера зерна. Таким образом, все они за день намолотят около 200—250 центнеров, что почти в 3 раза больше, чем на молотилках. Причем потери

получаются очень небольшие: около 5 килограммов на гектар. Но мы не потерпим и таких потерь — всю обхлыстанную соломку в свободные дни еще раз пропустим через молотилку. В военное время потерь быть не должно.

Недавно мы узнали, что наш колхоз за образцовое проведение ярового сева признан кандидатом на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела. Постараемся, чтобы Красное Знамя было за нами.

Председатель колхоза  
«Путь к социализму»  
Г. И. ВДОВИН.

### Бригада на уборке

Наша бригада жервой в колхозе окончила косовицу зерновых, первой начала обмолот. Сейчас мы домолачиваем оставшиеся 4 клды ржи и овес.

Бригада наша небольшая — около 40 хозяйств, а земли не менее 200 гектаров. Многие удивляются, как я сумел при наличии такого количества рабочей силы быстро провести уборку хлебов.

Дело, конечно, не в количестве людей, а в правильной расстановке их на работе, в правильной организации труда.

С 3х—4х часов ночи я

уже на ногах: проверю готовые ли к работе лошади, упряжь, инвентарь, машины, еще раз проверю дневной план работ.

За полчаса до рассвета начинаю поднимать колхозников. Наряды сообщены им еще с вечера и, не задерживаясь, они идут на свои места.

Во время работы я нахожусь среди колхозников, руковожу их работой.

Без крепкой, трудовой дисциплины немислим успех любого дела. С недисциплинированностью и расхлябанностью я веду борьбу ежедневно, ежечасно. Особенно крепким и друж-

ным коллектив стал за последнее время. Я рассказал колхозникам о зверствах фашистских мерзавцев, которые я видел собственными глазами, рассказал о «новых порядках» Гитлера и его банды. Единая ненависть к врагу еще больше сплотила колхозников, вызвала новый трудовой подъем в бригаде.

Члены бригады борются за первое место в сельсовете по проведению уборки и озимого сева.

Бригадир колхоза «Победа»  
М. П. Поляков.

### Сила соревнования

В статье «Шире размах социалистического соревнования сельских советов» тов. Третьяков пишет: «Главная задача сейчас — убрать урожай своевременно и без потерь».

По хозяйски, сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранного и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии».

На выполнение этой главной задачи мы и мобилизовали все свои силы.

Вступая в социалистическое соревнование, колхозы сельсовета взяли на себя конкретные обязательства: сжать все колосовые за 10—11 рабочих дней, полностью сохранить богатый урожай и досрочно расчитаться с государством. Колхоз «Победа» вступил в соревнование с колхозом «Красный

молот», сельхозартель имени Ленина соревнуется с колхозом «Красный кустарь». Особенно хорошо было организовано социалистическое соревнование между сельхозартелями «Путь к социализму» (председатель Г. И. Вдовин и «Красный серп» (председатель т. Климачев). На протяжении всей уборки они упорно не хотели уступать друг другу первенства. Нельзя сказать и сейчас, кто из них впереди: тот и другой кончают молотить овес.

В ходе уборки актив, стахановцы соревнующихся колхозов частенько забегали друг к другу, перенимали ценные нововведения, подтягивали свои отстающие участки.

Однажды, после жаркого, напряженного дня молотбы, Григорий Иванович Вдовин зашел к своему соседу — Климачеву. Ознакомившись с делами, Григорий Иванович взволновался: сосед сильно обогнал его в обмолоте овса.

В этот же день колхозники колхоза «Путь к социализму»

решили молотить в ночную смену. К молотилке встал сам Григорий Иванович. Только перед рассветом ушли колхозники с току. Сосед был побежден. Не мало подобных случаев было и в других колхозах совета.

Широко охватило соревнование и рядовых колхозников. Охваченные единым стремлением, как можно больше помочь Красной Армии разгромить фашистскую гадину, как можно больше дать фронту и стране сырья и хлеба, колхозники с неслыханным энтузиазмом трудились на колхозных полях, в несколько раз перевыполняя установленные нормы.

Широкий размах социалистического соревнования дал возможность колхозам нашего совета одним из первых закончить косовицу зерновых.

Постараемся не уступить первенства и по обмолоту хлебов.

Председатель Умайского совета Шмонин.

### В райкоме ВКП(б)

28 августа состоялось бюро РК ВКП(б), на котором был обсужден вопрос о проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов посвященной XXVIII МЮД

Бюро РК ВКП(б) постановило: 1. Принять к неуклонному исполнению решение бюро областного комитета ВКП(б) о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна государству.

2. Обязать РК ВЛКСМ, секретарей первичных партийных организаций оказать комсомольским организациям на местах всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами. Мобилизовать на активное участие в проведении и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

### Машины работают безотказно

Успех уборки урожая во многом зависит от устройства сельхозмашин. Частенько бывает так: колхоз надеется, надеется на жатку, а она выйдет в поле, пройдет окосива два, да и ветанет. Пока устраняют неполадки, уходит немало драгоценного рабочего времени.

Мне доверили отремонтировать сельхозмашины два колхоза: «Победа» и «Красный серп». Приступая к ремонту, я поставил перед собой задачу — оправдать доверие колхозников: так отремонтировать жатки и молотилки, чтобы совершенно избежать больших простоев их по моей вине.

Новых частей к машинам в колхозах не имеется. Ремонтировал в большинстве старыми частями, которые валялись тут же у кузницы не использованными. Много частей делал сам, вспоминая забытые слесарные навыки.

Знал, что большую часть времени жатки простаивают из-за поломки граблей, — заготовил около десятка запасных. Во время уборки я сам находился в поле и, чтобы избежать больших пустых перегонов, малейшие поломки устраивал на месте.

Безотказно работают и молотилки. Из 5 отремонтированных мною машин, только одна из-за поломки простояла 2 часа. Мне уже более 60 лет, но полный жестокой ненависти к фашистам, я продолжаю трудиться на благо родины.

И. А. Федин.

Эти передовые перевыполнения планов в установленные сроки добились хороших результатов по выполнению государственного плана развития водного хозяйства.

к социализму», «Выступатель», «Новый шаг» впереди других колхозов по уборке урожая зерновых в этих сельхозартелях закончено, почти все механизировано. А в колхозе «Путь к социализму», которым руководит коммунист т. Вдовин, закончена молотба ржи, в ближайшие 2 дня здесь закончат и молотбу овса.

По передовым колхозам должны равняться остальные сельхозартели района. Кандидатов на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела должно быть и может быть в несколько раз больше.

Победителем будет тот, кто образцово проведет уборку урожая, во время закончит все озимых, выполнит все обязательства перед государством!

Долг и обязанность партийных и комсомольских организаций — широко организовать взаимопроверку хода социалистического соревнования между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями и отдельными передовиками сельского хозяйства. Гласность результатов соцсоревнования, массовая передача опыта передовиков, товарищеская помощь отстающим — вот что будет способствовать быстрейшему завершению уборки обильного, военного урожая.

### Соцпомощь отстающим

Колхоз «Революция» опаздывает с уборкой, тем самым мешает остальным сельхозартелям Лопатинского сельсовета выйти в число передовых.

Колхозы «Строитель», имени Жданова, «Ударник 2» решили помочь «Революции» в уборке урожая. Из «Строителя» на полях колхоза «Революция» работает одно звено, состоящее из 4 колосов и 8 влязальщиц. Из колхоза имени Жданова — 20 человек, из «Ударника 2» — жнейка и 6 влязальщиц.

Курланов.

## Наши войска на западном и Калининском фронтах перешли в наступление и провали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими вой-

сками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубов, Корманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11.100, мин—17.090, ружейных патронов—2.311.750, снарядов—32.473, радиий—65, автомашин—2.020, мотоциклов—952, велосипедов—1969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2040, пово-

зков—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45 тысяч человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов **Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Полонова, Рейтера, Швецова**.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии **Жуковым** и генерал-полковником **Коневым**.

Совинформбюро.

В о

По пр

соревнов

соревнован

ние пере

ного отде

ственный пла

шесся хороши

пл на развития

«Выстрел», **Вадков**,  
«Путь к социализму»  
«Строитель»  
«Новый путь»

\*) Цифры даются по Вадскому району.

## От Советского Информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 АВГУСТА

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

\* За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

\* На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под коман-

дованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголовского зашел с тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

\* В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники-итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы минометчики и танкисты. Огневые залпы по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехо-

ты. Оценив ложину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

\* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою было уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

\* Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки артиллеристы под командованием тов. Сойченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

\* Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

\* Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

\* Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только

об одном—удастся ли им выбраться живыми из России».

\* Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военно-пленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

\* В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

### Санитарный пароход.

Фото Л. Великжанина.  
Фотохроника ТАСС.



Раненые отдыхают на палубе парохода.

## 10 РАЙОН

### Сверх плана 14 гектаров

Наш колхоз, наряду с уборкой урожая, успешно проводит озимый сев, на сегодня засеяно озимого клева более 60 процентов.

В этом году, следуя примеру членов сельхозартели «1 августа», Ляховского района, мы засеяем озимых сверх плана 14 гектаров.

Счетовод колхоза «Раздолье»  
**М. Назаров.**

### Наши помощники

Большую помощь нашему колхозу в уборке урожая оказали школьники и подростки. Всего на наших полях их работает около 20 человек.

Много девушек—школьниц работало на прополке поздних культур и овощей, учащиеся младших классов собирали колосья, принимали участие в ручном скирдовании. Пионерка Гаяля Федина оберегала наш хлеб от расхищений птиц и жуликов, одновременно следила за его созреванием. За период уборки она заработала около 60 трудодней.

По 50 трудодней заработали Гена Тихомиров с Валей Борисовой.

Не отстают от них и Федины Боря с Геной, гоняющие лошадей в приводе молотильной машины.

Всего по 15 августа школьники заработали более 700 трудодней.

Председатель колхоза «Красный серп» **Климачев.**

### За отв. редактора С. ШЕРОНОВА.

Вадская районная контора связи доводит до сведения всех радиослушателей, что срок уплаты за сентябрь подходит к концу. У лиц, не уплативших до 1-го сентября, радио будет выключено и абонентная плата будет взыскана с штрафом на основании инструкции 0Ф3.

Нач. конторы связи  
**Бублик.**

## В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге—9 очагов пожара, в Кенигсберге—10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трентов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольц, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы